

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 13 (17978)

Среда, 16 января 1974 года

Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

Зимний день земледельцев полон забот: продолжаются ремонт техники, подготовка семян, накопление и вывозка удобрений на поля. Специалисты хозяйств вводят итоги минувшего года, уточняют планы нынешнего. Всюду разрабатываются и внедряются мероприятия по дальнейшей интенсификации производства, повышению культуры земледелия и животноводства, совершенствованию структуры посевных площадей, расширению зернового клина. Впереди — многое дело.

Государственный план развития народного хозяйства, одобренный дебатами [1973 г.] Пленумом ЦК КПСС и принятый на седьмой сессии Верховного Совета ССР, предусматривает в дальнее высокие темпы развития сельскохозяйственного производства. Труженикам деревни предстоит не только закрепить, но и превзойти результаты, достигнутые в прошлом году. Для этого хозяйства располагают немалыми резервами: повышение продуктивности полей и ферм.

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу передовики производства, коллективы колхозов и совхозов намечают новые рубежи в социалистическом соревновании на четвертый, определяющий год пятилетки. Земледельцы алтайского союза «Бийский» за три последних года увеличили по сравнению с показателями восьмой пятилетки урожайность зерновых более чем на четыре центнера, объем валовой продукции — на 23 процента. И хотя достигнуты неплохие результаты, труженики хозяйства обвязались и ныне существенно поднять производство продукцией, продать, скажем, зерна государству на 900 тонн больше народнохозяйственного плана. Подобных примеров много.

Одобрять и поддерживать патриотическую инициативу хлеборобов, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки зернеделия и животноводства в 1974 году». Этот документ имеет большое значение для дальнейшего развития соревнования, направленного на увеличение выпуска продукции полей и ферм, повышение эффективности производства, выполнение и перевыполнение заданий пятилетки. Постановление определяет основные направления и условия соревнования, меры поощрения победителей, освещения хода борьбы за претворение обязательств в жизнь.

Ударная вахта нынешнего года последовательно продолжает всенародную борьбу за реализацию решений XXIV съезда КПСС. Тесно связанные с экономической политикой партии, соревнование нацеливает тружеников деревни на улучшение не только количественных, но и качественных показателей развития экономики, более широкое внедрение в практику достижений науки и техники, опыта передовиков.

Главное внимание, отмечается в постановлении, по-прежнему должно быть сосредоточено на повышении урожайности и валовых сборов зерновых и других культур, дальнейшем росте производства продукции ферм. И это находит широкий отклик на местах. Хлеборобы чеканского колхоза «Зора коммунизма», например, обещают увеличить сбор на каждом гектаре зерновых — с 46 до 49 центнеров, свеклы — с 365 до 430 и картофеля — с 205 до 210 центнеров. Существенно поднимется производство животноводческой продукции, в план продаж ее государству будет завершен за четыре с половиною года. Безусловное выполнение и перевыполнение каждым колхозом и совхозом, районом, округом, областью, краем, республикой планов и социалистических обязательств по реализации всех продуктов должно находиться в центре внимания соревновающихся коллективов, партийных, советских и хозяйственных органов.

Все большее значение в соревновании приобретают также вопросы повышения эффективности экономики. Правильно поступают в тех хозяйствах, где одновременно с ростом валового производства продукции намечают увеличить производительность труда, фондотдачу, рентабельность отраслей. Так, в совхозе «Бийский», о котором говорилось выше, решено обеспечить рост производительности труда еще на 12—13 процентов, снизить себестоимость зерна, мяса, молока на 5—6 процентов, что позволит сэкономить около 200 тысяч рублей.

Жизнь показывает, что успеха в соревновании добиваются прежде всего коллективы, которые берут на вооружение новые достижения науки и практики, смело внедряют прогрессивные техники, технологию и организацию труда. Именно на это партия нацеливает тружеников села, забываясь о том, чтобы колхозы и совхозы активно продолжали интенсификацию производства, его специализацию и концентрацию на основе кооперирования. Сельскохозяйственные органы приваты разработали и осуществляют в течение 1974—1975 годов конкретную программу изучения, широкой пропаганды и внедрения передового опыта победителей соревнования, обеспечивая всемерное укрепление связи науки и производства.

Новый подъем социалистического соревнования в деревне выдвигает большие и сложные задачи перед партийным и организаторским. Их долю — возглавлять творческую инициативу масс, развернуть всестороннюю политическую и организаторскую работу, направляя усилия земледельцев на дальнейшее увеличение производства продуктов и рост эффективности экономики, более полное использование внутристроительных резервов, сокращение затрат на единицу продукции. Действенность соревнования во многом зависит от умелого использования моральных и материальных стимулов. Партийным, в традициях профсоюзов и комсомольских организациях, сельскохозяйственным органам надо добиться, чтобы победители труда и соревнования, своеобразно поощряясь, итоги соревнования подводились регулярно, а его ход и опыт передовиков освещались в печати, по телевидению и радио.

Сегодня во всех районах страны продолжается борьба хлеборобов за высокий урожай нового года. Еще шире развернуто социалистическое соревнование за увеличение производств и продаж государства продукции, колхозное крестьянство, рабочие союзов делают все, чтобы справиться с принятыми обязательствами и досрочно выполнить задания четвертого года пятилетки. Они не поклоняются силам и труду во имя дальнейшего укрепления экономического могущества Родины, повышения благосостояния нашего народа.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 15 января).

## УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

### ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

БУХАРА, 15 января. (По телефону от соб. корр. Ю. Кузьмина). Работники фермы Свердловского района досрочно завершили квартальный план продажи мяса и яиц государству. Наибольших показателей добились животноводы колхоза имени Ахунбабаева: они сдали 42,2 тонны мяса или 124 процента к шестимесячному заданию определяющего года пятилетки.

Птицефабрик колхозов имени Ленина, «Коммунизм» портарили о выполнении полуторового плана продажи яиц государству.

В колхозе имени Ахунбабаева Янгаринского района близки к завершению ремонта всей сельскохозяйственной техники. На снимке: лучший слесарь колхоза К. Сапаев (на переднем плане).

Фото В. Молгачева.



Еще в конце сентября минувшего года колхозники комбината подсобных материалов треста «Карандаш заводстрой» рапортовали о выполнении годового задания. Сейчас это передовое предприятие работает с опережением плана четвертого, определяющего года пятилетки. На снимке: бригадир сварщиков Есемурат Генжебаев, бригада которого обвязала завершить пятилетний план за четыре года.

Фото М. Ганзенштейна.



### «ПРАВДА ВОСТОКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АЛМАЛЫКСКОГО ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА

## ГИГАНТ ХИМИИ В СТРОЮ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию второй очереди Алмалыкского химического завода. Это большая победа строителей, монтажников, пусконаладчиков, всех коллектипов, принимавших участие в стройке. Продукция завода сократила нормативный срок освоения проектной мощности агрегатов.

На ударной стройке не спадает трудовой настрой. Строители дали слово в четвертом, определяющем году пятилетки на десять дней раньше срока сдачи в эксплуатацию вторую очередь сернокислотного производства такой же мощности, как и вступившая в строй.

### БЕЛОРУССИЯ

#### ПРОВЕРКА СЕМЯН ЗАВЕРШЕНА

В хозяйствах Белоруссии завершена проверка семян зерновых и зернобобовых культур. Около 90 процентов их соответствует второму классу, сообщили корреспонденту ТАСС заместитель начальника Главного управления земельных вопросов сельского хозяйства БССР А. Мельничик.

Земледельцы продолжают улучшать качество посевного материала. Действующие зернобобовые новеллы устанавливают антикоррозионные вентиляторы. Их обслуживают специальные бригады труда, которых отличает высокий классности и сроков доработки семян. Началось также их проравливание. Это, как показала практика, способствует минимизации разницы между системами болезнями, а следовательно, увеличивает урожай.

### ТАДЖИКИСТАН

#### БОЛЬШЕ ХЛОПКА С ЦЕЛИНЫ

Почти 12.000 тонн хлопка-сырья решили дать Родине с целинных земель земельного фонда имени ХХII партсъезда, что в Таджикистане. Это на тысячу с лишним тонн больше задания, которое было обозначено по плану на 1973 год. Планы по сдаче хлопка-сырья в 1974 году.

В хозяйстве взят курс на дальнейшую механизацию возделывания и сбора хлопка. Всех рабочих переведены на плечи машин. На двадцать процентов возрастет объем машино-сбора хлопка.

Сейчас успешно готовится к своему хлопчатникам. В хозяйстве завершается сдача ремонт техники, три четверти транспорта — на линейке готовности.

Тем временем коллективы подразделений Минагротеха ССР с опережением графика

### ДОБАВКА В ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ

НА КОМПРЕССОРНОЙ станции «Хива» вступил в строй третий цех, позволяющий увеличить на пять миллионов кубометров в сутки подачу газа по трансконтинентальной магистрали Средняя Азия — Центр.

Комментируя это сообщение, управляющий трестом «Средазиентехгазстрой» Навед Васильевич Култагин сказал:

— Компрессорная станция «Хива» — одна из мощнейших систем установок, перекачивающая под давлением 55 атмосфер «голубое топливо», поступающее сюда по двум очередям трубопровода Средняя Азия — Центр. На стыке минувшего и нового годов строители завершили

монтаж, много других производств земледелия и животноводства, эффективности общества иного производства.

Труженики сельского хозяйства обвязались производством и заготовкой продуктов земледелия и животноводства в 1974 году, они изыскивают резервы для нового подъема экономики, повышения производ-

ства ССР, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которого Киргизия удостоена как победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании. На съезде представления завершились, что труженики сельского хозяйства Киргизии приложат все силы для успешного выполнения принятых обязательств.

\* \* \*

На совещании состоялось

вручение Красного знамени Золотухину.

## ТВЕРДЫМ КУРСОМ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства в 1974 году дана высокая оценка труду земледельцев в третьем году пятилетки. Немалый вклад в достижении успеха внес и коллектива генератора.

Обязательство подкреплено делом. Всю площадь осенью хорошо вспахали, предварительно внесли большое количество удобрений, земли дважды тщательно промыли. Сейчас стремимся быстрее завершить ремонт сельскохозяйственной техники.

Хозяйство расположено на городищенском массиве Шурузя. Земли здесь настолько засолены, что долгое время считали невозможным использовать их для возделывания сельскохозяйственных культур. Однако благодаря самоотверженности труда и огромному помоючию государства Шурузякский массив стал краем высоких урожаев.

Все бригады и отделения определяют в эти дни новые рубежи, решив открыть четвертый год пятилетки высокими урожаями. Коллектив совхоза обязался довести производство хлопка до 16 тысяч тонн. Таков ответ коллектива на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и призыв к развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства.

Мухтар Халматов, бригадир совхоза «Социализм», герой Социалистического Труда, Воронежский район, Сырдаринская область.

## ОТВЕТ ОДИН: ДОСРОЧНО!

УРГЕНЧ, 15 января. (По телефону от соб. корр. К. Канкова). В городах и селах Хорезмской области проходили митинги трудящихся, участники которых принимают социалистические обязательства и встречные планы на четвертый год пятилетки.

Строительство ведет трест «Гидрострой». Бригадир бетонщиков Я. Чарыев рассказал, что «Гидрострой» в 1974 году не теряет ни часа: энергично возводят здания, ремонтируют технику, ведут другие работы.

Коллектив предпринятия намечает к 27 декабря завер-

шить годовой план по реализации продукции, дать дополнительный объем продукции на 150 тысяч рублей, сэкономить 35 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Новые рубежи наметили работники Ургенчской птицефабрики. Они решали увеличить производство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Строительство ведет трест «Красный Октябрь». Бригадир бетонщиков Я. Чарыев рассказал, что «Красный Октябрь» выполнил план за 150 тысяч рублей, сэкономил 40 центнеров бетона. Настиль на 1500 кубометров воды. Наступление на этот рубеж они ведут. Настиль на 1500 кубометров воды. Наступление на этот рубеж они ведут.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.

Сегодня на этом объекте вновь начнется строительство диетических продуктов питания. Ответственность за выполнение задания на этот год птицефабрики наложили на Б. Мадрахимова.





# Знакомьтесь: «ГУЗАЛ»!



**Конец** года — время отчета известных коллективов и знакомства с новыми, еще не известными. 30 декабря минувшего года ансамбль «Гузал» давал свой первый концерт. Успех был несомненным. Молодой коллектив представил перед зрителями с многообразной и интересной программой. Иранский танец сменился туркменским, японский — русской пляской, песни народов мира — узбекскими национальными мелодиями и произведениями узбекских композиторов.

При встрече с новым коллективом всегда хочется понять и определить, в чем его своеобразие, отличие от других.

«Гузал» — красота. Красота, гармония, совершенство. В искусстве один из верных путей ко всему этому — профессионализм, совершенствование мастерства. К этому стремятся все участники «Гузала», и они уже многое достигли. Здесь ставят перед собой сложные творческие задачи. В отличие от широких распространенных в Узбекистане уинсонских ансамблей, исполняющих узбекские народные произведения, в частности, макомы в их первозданном виде — так, как они дошли до наших дней, «Гузал» исполняет аранжированную музыку. В ансамбле вместе с узбекскими национальными инструментами звучат фортепиано и органала. Знакомые мелодии приобретают новую, более яркую окраску, многоголосое дает возможность почувствоватьтончайшие полутона и оттенки.

Репертуарный диапазон ансамбля очень широк, и позволяют его делать таким талантливые исполнители,

танцовщицы и вокалисты. Хорошо известны зрителям заслуженный артист Узбекской ССР певец Бахрам Мавалинов, народная артистка Каракалпакской АССР и заслуженная артистка Узбекской ССР исполнительница песен и танцев народов мира Гульшад Атабаева, заслуженная артистка Республики Казахстан Достумханедова, лауреат VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Вене дайрент Равшанбек Акварбеков, лауреат республиканского конкурса исполнителей чангист Тахир Сабиров, лауреат Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов 1973 года гиджакист Шукрат Юлдашев.

Организатор «Гузала» композитор Сабир Бабаев и его нынешний руководитель молодой композитор Мирадж Таджиков стремились к тому, чтобы все эти талантливые актеры, яркие творческие индивидуальности составили единый ансамбль, в концертах которого каждый номер являлся бы продолжением и дополнением предыдущего, и все вместе они раскрывали бы перед зрителями неисчерпаемую красоту народной музыки, знакомили его с мелодиями и танцами всего мира.

У молодого ансамбля «Гузал» впереди и поиски, и победы. Будем ждать новых концертов.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: слева — солистка ансамбля Гульшад Атабаева исполняет турецкий танец; справа — инструментальный ансамбль «Гузал».

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

# Никита Богословский улыбается часть

Сам он называет себя композитором среди юмористов и юмористом среди композиторов. Ни композитора, ни юмориста Богословского представлять читателю нет особенной надобности. Музыка Никиты Богословского пользуется огромной популярностью, а его недавно вышедший юмористический сборник (третий по счету) «Тысяча мелочей» сейчас уже нигде не достанешь и не увидишь, кроме, как на снимке в «Литературной газете», если его опубликует всемогущая администрация «Клуба 12 студентов». С этим клубом Никита Владимирович связывает старую дружбу — на 16-й полосе передко можно увидеть произведения Богословского-юмориста в области больших и малых форм (по секрету заметим, что Никита Владимирович — автор многих «грогов», а также «ко-пты»).

Короче, первый вопрос — ком вы сами себя считаете — композитором или юмористом? — возник сам собой в первые минуты нашей встречи.

— Да просто одно является для меня средством отды-ха от другого...

И все же юмор и музыка существуют не сами по себе, но переплетаются в творчестве Богословского. Вот в скромное время Центральное телевидение показало передачу, которая тут будет называться «Богослов с и смеется». В ней впервые будут исполнены пародийная опера «Усы» и Концерт для смычка с оркестром». В эту передачу войдет много веселой музыки и инсценированных рассказов, написанных Никитой Богословским.

Работа над этой передачей уже окончена, и я по традиции спрашивал о творческих планах композитора. Однако об этом Никита Владимирович не очень любит рассказывать. Только о том, что уже сделано и уже увидело свет или в самое близкое время его увидит.

Недавно он написал музыку к «Незнакомке» Блока, поставленной Сергеем Юрьевичем. Если пользоваться определением, данным этой постановке самими авторами, то формулируется оно так — «опера для драматического театра без пения». И, конечно, музыка к кинофильмам. Совсем недавно премьера «Всадник без головы», «Бегемот», «Три холостяка».

Гораздо охотнее, чем пла-ны, Никита Богословский делится воспоминаниями... — 1943 год. В Ташкенте снимался фильм «Два бойца». И написал музыку к этому фильму. Работа уже двигалась к завершению. И вот как-то ночью приходит ко мне режиссер Леонид Лукин и говорит, что ему для сцен в землянке просто необходима песня, причем та-кая песня, чтобы ее

запели в «Богомольце».

Заметки фенолога

Вдоль по улице метелица метет.

Заметки ботаника

Ой, цветет калина в поле у Ручья.

Вот и все.

Н. КИРЕЕВА.

## «УЗБЕКФИЛЬМ-74», „ВСТРЕЧИ И РАССТАВАНИЯ“



Выпуск 54-

«УЗБЕКФИЛЬМ-74»

## , ВСТРЕЧИ И РАССТАВАНИЯ“

В ПРОСТОРНОМ зале звукозаписи была типина. Только двое в пульте: режиссер и звукооператор. Шла последняя техническая коррекция смонтированного и озвученного материала.

В перерывах между «частями» мы беседовали с постановщиком фильма — заслуженным артистом Республики Э. Ишмухамедовым.

— Является ли картина «Встречи и расставания» в какой-то степени продолжением фильма «Прощание с летом»?

— Да, фильмы «Влюбленные» были прямым, наследием темы, стилистикой.

— Кто составлял ядро вашей творческой группы?

— Я с удовольствием называю имена. Операторы-

постановщики Г. Карик и Т. Махмудов, художник-постановщик И. Зиямхамедов,

композитор Ш. Калаш, замечательные актеры Ш. Бурханов, Т. Нигматуллин,

Х. Умаров, Б. Кыдыриева — все они работали с полной отдачей. И все вспоминаются сейчас в ожидании встречи со зрителем.

К. НЕМИРОВСКИЙ.

какой-то трагический перелом. Они возвращаются домой и кончат жизнь самоубийством. Меня глубоко взволновал этот случай.

В Австралии я встретил бывшего советского гражданина. Во время войны он попал в плен. Поддался западной пропаганде, решил не возвращаться на Родину. Внешне он всячески оправдывал это решение: «Какая родина? Где живешь, где работаешь, где твой дом — там и родина!». Но я видел, что он мне лжет. Он страдал, мучился и страдал от сознания, что живет на чужбине. Я это особенно остро ощущал, когда заметил его в аэропорту. Он пришел, чтобы взглянуть на самолет. Все эти встречи и впечатления и легли в основу фильма.

— Вы снимали ряд сцен за

ки-то трагический перелом.

Они возвращаются домой и кончат жизнь самоубийством. Меня глубоко взволновал этот случай.

Да. Хотелось, чтобы каждый кадр был правдивым и достоверным. Но главное в картине — это пойзажи Родины. Мы старались, чтобы зритель испытывал то же чувство счастья от встречи с родной землей, какое испытывал молодой герой фильма Рустам.

— Кто составлял ядро вашей творческой группы?

— Я с удовольствием называю имена. Операторы-

постановщики Г. Карик и Т. Махмудов, художник-постановщик И. Зиямхамедов,

композитор Ш. Калаш, замечательные актеры Ш. Бурханов, Т. Нигматуллин,

Х. Умаров, Б. Кыдыриева — все они работали с полной отдачей. И все вспоминаются сейчас в ожидании встречи со зрителем.

К. НЕМИРОВСКИЙ.

стировал бы с ним, являясь гармоничным продолжением градиши древнего искусства народа, его своеобразных приемов.

В оформлении интерьеров гостицами использованы и керамическая облицовка, и резьба по дереву, например, великолепные энкраны из резного ореха в ресторане, выполненные знаменитым каракандским мастером Каиджаном Хайдаровым.

Монументальный декор гостицами еще не полностью завершен. Но черты его уже явственно выражаются и позволяют говорить об интересном опыте совместной работы архитектора и художников.

М. СОКОЛОВА.

Искусствовед.

Редактор

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

# В МЕТАЛЛЕ, ДЕРЕВЕ, КЕРАМИКЕ

чувство меры конкретного и условного, когда реальное содержание сливается в единую целую с его художественным воплощением.

Над композицией «Копкари» работал коллектив са-маркандских скульпторов — Э. Алиев, Н. Байдзеладзе, В. Дегтярев, А. Джикашвили.

Она долго искала декор

композиции, изучала народ-

ное искусство оформления

прикладных изделий. Это

было отражение в трактовке

седел со скульптурным за-

вершением их в виде голов

брюхонов, в характере укра-

шения коней, в костюмах.

Тонкое чувство декоративности, умелая обработка поверхности металла, изящество скульпту-

рально ранее — еще при работе над монументальными произведениями для гостицами «Интурист» в Самарканде. Кто был там, наверное, обратил внимание на композицию «Праздник» в банкетном зале ресторана, на скульптуру «Дракон» в его внутреннем дворике. Строительство гостицами в Самарканде положило начало дальнейшему взаимодействию скульптуры и архитектуры.

В банкетном зале ресторана гостицами внимание посетителей привлечь роспись на тему «Насреддин в Бухаре». Автор ее — В. Саркисян. Одна из стен оказалась эпизодами из жизни знаменитого героя народной сказания — обучение грамоте, славление тонущего скрипки...

В открытой чайхане три-

надцатого этажа вас встре-

тит декоративная скульптура, созданная по мотивам

известной народной игрушki

«Павлини».

В чайхане Уба Бухарской об-

ласти. Стены чайханы покрыты монументальным декором, автором которого является са-маркандская художница С. Ра-карова. В основу декора лег

традициональный прием украшения стен пахсовых узо-

ром. Но он получил совер-

шенно новую трактовку. Красивая композиция орнамента, новая по своему со-

одержанию, со своим элементом, своеобразным решением контуреляфа, его глубина, обработка поверхности материала. Из чайханы открывается панорама всей Бухары. Поэтому архитектор и ху-

дожник выбрали декор, который бы не повторял декора памятников и не контра-

нилась с ним, являясь гармоничным продолжением градиши древнего искусства народа, его своеобразных приемов.

В оформлении интерьеров гостицами использованы и керамическая облицовка, и резьба по дереву, например, великолепные энкраны из резного ореха в ресторане, выполненные знаменитым каракандским мастером Каиджаном Хайдаровым.

Монументальный декор гостицами еще не полностью завершен. Но черты его уже явственно выражаются и позволяют говорить об интересном опыте совместной работы архитектора и художников.

М. СОКОЛОВА.

Искусствовед.

Редактор

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

П. ТИМОФЕЕВ.

И. ТИМОФ